[image: image248.png]B yryuLeo.com
th G 384 E i T





2010年普通高等学校招生全国统一考试（江西卷）
理科数学试题

第Ⅰ卷
一．选择题：本小题共12题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1． 已知
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，则实数
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3．不等式
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5．等比数列
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7．E，F是等腰直角
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线
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的取值范围是
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9．给出下列三个命题：

①函数
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是同一函数；

②若函数
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的图像关于直线
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对称，则函数
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的图像也关于直线
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③若奇函数
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对定义域内任意
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都有
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其中真命题是
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   C．②③           D．②
10．过正方体
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的顶点A作直线
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，使
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所成的角都相等，这样的直线
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可以作
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11．一位国王的铸币大臣在每箱100枚的硬币中各参入了一枚劣币，国王怀疑大臣作弊，他用两种方法来检测．方法一：在10箱中各任意抽查一枚；方法二：在5箱中各任意抽查两枚．国王用方法一、二能发现至少一枚劣币的概率分别记为
[image: image71.wmf]1

p

和
[image: image72.wmf]2

p

．则

A．
[image: image73.wmf]12

pp

=

       B．
[image: image74.wmf]12

pp

<

         C．
[image: image75.wmf]12

pp

>

       [image: image76.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




D．以上三种情况都有可能 

[image: image248.png]12．如图，一个正五角星薄片（其对称轴与水面垂直）匀速地升出水面，记
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时刻五角星露出水面部分的图形面积为
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的图像大致为
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二．填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分．请把答案填写在答题卡上．

13．已知向量
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___________．

14．将6位志愿者分成4组，其中两个组各2人，另两个组各1人，分赴世博会的四个不同场馆服务，不同的分配方案有_________种（用数字作答）．

15．点
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在双曲线
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的右支上，若点A到右焦点的距离等于
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16．如图，在三棱锥
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中，三条棱
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[image: image93.wmf],,

OAOBOC

作一个截面平分三棱锥的体积，截面面积依次为
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的大小关系为________________．
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：本大题共小题，共74分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17．（本小题满分12分）

已知函数
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（1）当
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取值范围；

（2）当
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18．（本小题满分12分）

某迷宫有三个通道，进入迷宫的每个人都要经过一扇智能门．首次到达此门，系统会随机（即等可能）为你打开一个通道．若是1号通道，则需要1小时走出迷宫；若是2号、3号通道，则分别需要2小时、3小时返回智能门．再次到达智能门时，系统会随机打开一个你未到过的通道，直至走出迷宫为止．令
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表示走出迷宫所需的时间．

（1）求
[image: image106.wmf]x

的分布列；（2）求
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的数学期望．
19．（本小题满分12分）

设函数
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（1）当
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时，求
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（2）若
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上的最大值为
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，求
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的值．

20．（本小题满分12分）

如图，
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与
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都是边长为2的正三角形，平面
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（1）求点A到平面MBC的距离；

（2）求平面ACM与平面BCD所成二面角的正弦值．

21．（本小题满分12分）

设椭圆
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（1）若
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得垂心为
[image: image131.wmf]3

(0,)

4

Bb

，且
[image: image132.wmf]QMN

D

的[image: image252.png]


重心在
[image: image133.wmf]2
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上，求椭圆
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和抛物线
[image: image135.wmf]2

C

的方程．
22．（本小题满分14分）

证明以下命题：

（1）对任一正整数
[image: image136.wmf]a

，都存在正整数
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（2）存在无穷多个互不相似的三角形
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D

，其边长
[image: image140.wmf],,
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为正整数且
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成等差数列．

理科数学试题参考答案

1． 选择题；本大题共12小题，每小题5分，共60分．

1．D    2．C    3．A    4．B    5．C    6．B    7．D    8．A    9．C   10．D    11．B    12．A    

2． 填空题：本小题[image: image142.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




共4小题，每小题4[image: image143.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




分，共16分．

    13．
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3． 解答题：本大题共6小题，共74分．

17．（本小题满分12分）

解：（1）当
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18．（本小题满分12分）

解：（1）
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能取值为：1,3,4,6
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，所以
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（2）
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20．（本小题满分12分）

解法一：（1）取CD中点O，连OB，OM，

则
[image: image166.wmf]3,,

OBOMOBCDMOCD

==^^

．

又平面MCD
[image: image167.wmf]^

平面BCD，则MO
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平面BCD，所以MO//AB，

MO//平面ABC．M，O到平面ABC的距离相等．

作OH
[image: image169.wmf]^

BC于H，连MH，则MH
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求得
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设点A到平面MBC的距离为
[image: image173.wmf]d

，由
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即
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，解得
[image: image177.wmf]215
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（2）延长AM、BO相交于E，连CE、DE，CE是平面ACM与平面BCD的交线．

由（1）知，O是BE的中点，则四边形BCED是棱形．
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作
[image: image178.wmf]BFEC
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于F，连AF，则
[image: image179.wmf],
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就是二面角
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的平面角，设为
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因为
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解法二：取CD[image: image186.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




中点O，连OB，OM，则
[image: image187.wmf],
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．又平面
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[image: image189.wmf]MO
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平面BCD．取O为原点，直线OC、BO、OM为
[image: image190.wmf]x

轴、
[image: image191.wmf]y

轴、
[image: image192.wmf]z

轴，建立空间直角坐标系如图．
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21．（本小题满分12分）

解：
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（1）因为抛物线
[image: image195.wmf]2
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经过椭圆
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的两个焦点
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，所以椭圆
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的离心率
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（2）由题设可知M，N关于
[image: image204.wmf]y

轴对称，设
[image: image205.wmf]11111
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，则由
[image: image206.wmf]AMN
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 的垂心为B，有
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由于点
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22．（本小题满分14分）

证明：

（1）易知
[image: image213.wmf]222

1,5,7

成等差数列，则
[image: image214.wmf]222
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也成等差数列，所以对任一正整数
[image: image215.wmf]a

，都存在正整数
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验证
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据此例性质有：
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互不相似，所以存在无穷多个互不相似的三角形
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